

# 东莞保险业全面推进数字化运营

文/图 周晓玲

受到疫情的影响，保险行业传统的线下经营模式几乎都陷入停滞状态。目前，东莞保险行业全面推进数字化改革，线下业务模式向数字化经营迁移。

## 线上获客各显神通

“在当下，戴口罩和直播都变成一种常态化现象，这次疫情催化了我们对互联网思维的改变，工具一样的时候，决胜在于思维。”4月19日，曾创下一天销售超100件保单纪录、畅销书《无痕营销》作者、平安人寿东莞中心支公司代理人刘时来在平安金管家直播间向广大用户分享当下现象、风险及保障等保险话题。据了解，本场直播共计观看人数11197人，获点赞数量达78万，直播过程主持人、嘉宾和线上用户实时互动。线上直播、线上培训、线上会议等这已经成为保险代理人线上化经营的常态模式。



## 推进数字化改革

为了确保各项业务稳健开展，保险公司加快了数字化应用的步伐。

平安人寿东莞中心支公司积极通过线上化的手段，确保客户服务不打烊。具体而言，在代理人日常管理方面，短期内代理人早会、考勤、培训等都在线上开展；在营销拓客方面，利用内外部流量平台获取销售线索，线上促成客户转化和销售；在客户服务方面，在线为客户提供全流程的服务，提升客户体验。

在科技赋能代理人方面，平安人寿推出支持代理人日常销售和客户经营的三大工具：代理人专属的智能助理机器人

AskBob，提供全流程保单服务、构建与客户之间沟通桥梁的金管家App以及代理人销售及管理工具“口袋E”App。在客服方面，平安人寿充分发挥科技优势，第一时间推出了7×24小时“零接触”客服门店、专人理赔辅助指导、开通理赔绿色通道、特案预赔等服务，帮助客户足不出户在线办业务，开放空中柜面，在最大程度避免线下接触的同时，确保服务不掉线、不打烊。

“互联网+”时代，中信保诚人寿敏锐地捕捉到客户需求，通过官方微信、官方网站及业务人员服务终端系统，提供全业务环节电子化服务，让客户体验全天候、足不出户的便利保险服务。

据了解，为了保障客户安全，中信保诚人寿东莞中支积极借助互联网技术，办理业务可在微信搜索公司的公众号，即可在家随时办理各项保单保全变更和理赔业务。

据了解，疫情防控期间，太平洋产险通过电话服务、在线服务，为客户提供7×24小时的服务，通过“好车”小程序提供免费在线问诊。该公司还推出互信赔，车主损失在互信额度内自主完成理赔，全程无需审核，即刻赔付到账。

## 东莞工行上线“在线薪酬服务”

“在线薪酬服务真的太方便了，妥妥的复工好助手呀！”东莞市某人力资源管理咨询有限公司财务李女士在使用“在线薪酬服务”后不由感慨，“我们公司最近招了1000多名新员工。新员工入职就面临要办卡发工资的问题，疫情尚未结束，员工集中去银行办卡交叉感染风险很大，我为此

忧心了很久。还好工行推出了‘在线薪酬服务’，可实现员工自助在线开户，全程无接触全线上发放薪酬，高效便捷，太赞了！”

“控疫情，助复工”，两手抓、两手硬。疫情期间，面对企业复工复产薪难问题，东莞工行主动靠前服务，积极摸查辖内企业复工情况及其员工开户需求，依托工行

企业复工复产。

“在线薪酬服务”是工行针对疫情期间企业复工紧张、复工率低、新进员工入职办卡难、薪酬福利发不出去等情况推出的全线上薪酬发放服务。在该服务模式下，企业不需任何技术开发，只需提交相应业务资料到银行（已在工行办理代发工资业务的企业，无

需重复提交资料），即可在线安排员工按指引使用工行平台自助全线上开户，真正做到“线下零接触，在线秒办卡”。同时，企业还可保持原有代发工资账务处理流程，员工享有定制化金融产品，切实为企业和员工提供高效、创新、优质的金融服务。

（周晓玲 杨文）

## 特别报道

# 国家安全教育日： 广发信用卡教你安全用卡

在第5个国家安全教育日来临之际，为了积极响应国家安全教育日的号召，以“坚持总体国家安全观，统筹传统安全和非传统安全，为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”为主题，广发信用卡开展了为期一周的国家安全教育日普法宣传活动，从网络安全和信息安全出发，引导消费者安全规范用卡，防范诈骗等违法犯罪，旨在增强安全意识，维护个人利益的同时也维护国家安全。

信用卡诈骗是信用卡违法犯罪的高发地带，在信用卡诈骗案件中，有一种类型容易被公众忽略，那就是持卡人利用信用卡恶意透支。何为信用卡恶意透支？根据相关规定，信用卡恶意透支是指持卡人超过了规定的限额，非法占有银行资金，发卡行超过两次以上的催收，超过三个月仍然不愿意还款的行为。恶意透支行为有两种，一种是超过了规定的投

资限额，另一种没有在规定的时间内还款信用卡，两种恶意透支都会产生不良信用记录，会直接显示在央行征信系统，维持五年时间。《中华人民共和国刑法》第196条规定，恶意透支属于信用卡诈骗，是一种犯罪行为。

广发信用卡提醒消费者，规范使用信用卡是预防信用卡违法犯罪的前提。信用卡逾期会形成不良信用记录，产生滞纳金、利息，一旦逾期未还，便会在个人征信体系中留下不良信用记录，更有甚者，因债务庞大而透支信用卡，而一旦出现恶意透支行为，如情节严重，则是要负刑事责任的。

此外，持卡人在消费过程中也要增强个人信息安全意识，妥善保管信用卡以及卡片信息、密码、动态验证码等，不随便点击不明链接、不在来源不明的POS机上刷卡消费等，以免信用卡信息被盗。

（周晓玲 杨广）

2020年4月21日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 田恩祥/美编 夏学群/校对 朱晓明

A14

# 东莞举办线上“金融安全第一课”

文/图 周晓玲

## 金融安全第一课 提升金融安全意识 保障自身合法权益

主办单位：东莞市金融消费者权益保护协会 招商银行东莞分行

指导单位：中国人民银行东莞市中心支行 东莞市反诈骗中心



### 直播课堂吸引1.64万人观看

据了解，本次直播主要面向东莞部分初中学校的4000多名学生，但吸引了1.64万人观看学习，收到近1万个点赞，影响范围广，传播效果好。

“为什么我要看这样的线上课堂？”直播还没开始的时候，有学生留言表示。招商银行东莞分行负责人表示，一开始很多学生觉得“金融”离自己很远，但观看直播之后发现，原来金融就在身边，qq、网络游戏、网络直播等都可能成为犯罪分子利用的工具。

在直播过程当中，招商银行东莞分行安排了抢答环节，每个问题前15名答对的学生，将会收到一份开学小礼物。“手机转账给骗子的钱还可以转回来吗？”“遇到金融诈骗我们应该打什么电话报警？”“有人以好友、老师的身份加你的微信和QQ，要求你转账，

你需要核后再转账吗？”问题一出，同学们纷纷踊跃回答，在趣味互动中，增长了金融防范知识。

东莞市金融消费权益保护协会副秘书长熊瑜表示，以前经常组织人员去学校宣传金融防骗知识，一场现场活动的影响范围有限，这次线上课堂影响范围广，宣传效果好，以后将会组织更多的线上宣传活动。招商银行东莞分行表示，消费者权益保护工作任重而道远，在监管单位统一组织下，将继续围绕金融消费者权益、防范诈骗、以案说险、疫情防控金融服务与保障措施等开展线上宣传，切实维护消费者合法权益。

据了解，关注“招小宝”“东莞市金融消费者权益保护协会”“东莞市反诈骗中心”微信公众号，可以获得更多防诈骗等金融知识。

### 1 冒充老师或学校行骗

假冒老师，加入班级，将头像和昵称换成与老师一致，假冒老师发布通知，收取学费、班费等各种名目费用。或恶意改变加入课堂的二维码，从而收取费用。假冒学校，以学校的名义发布各种诈骗信息，获得学生个人信息。

防骗提醒：网上上课后，要尽快熟悉辅导老师、授课老师等，遇到自称“老师”收取费用的人，要及时向班级、学校核实求证，不可轻信。遇到可能是学校发的短信，要及时与老师联系，向学校核实。

### 2 游戏充值诈骗

疫情期间，学会游戏在线率高，为骗取玩家钱财，不法分子打着“超低价”“充值优惠”的旗号，对虚假诈骗链接进行包装，然后通过群聊、游戏聊天系统等途径发布，待有玩家点击填写后盗取资金。

防骗提醒：不要轻易点击非官方渠道发布的游戏链接，更不要轻易把自己的账号密码等信息告诉他人或在陌生网站上填写，如需转账汇款，务必先要核实对方身份。

### 3 刷单返利赚钱

没开学，学生玩手机的机会也多了，不法分子抓住机会，在QQ、微信、短信等地方发布“足不出户、日入八斗”“点点鼠标、轻松赚钱”……类似的刷单兼职广告，吸引到因疫情足不出户想挣钱且缺乏社会经验的学生。

防骗提醒：不要有“贪小便宜”和“轻轻松松赚大钱”的心理，不要轻易网上所谓的高额回报，不要轻易点击陌生人发来的链接：“低门槛高收益”“先垫付再返利”的网络兼职，99%是陷阱；不要轻信网络兼职的介绍，转账汇款之前要核实对方身份。

### 4 校园贷诈骗

由于学生往往涉世不深、经济基础薄弱，消费的不合理，加之辨别能力不强、缺乏理性思考，从而容易受到非法校园贷的诱惑，造成极大的负面影响。

防骗提醒：要树立正确的消费观念，攀比不虚荣。提高识别能力，对于非法金融广告，非法集资，电信诈骗，网络借贷等潜在风险要坚决抵制。查证贷款机构的基础信息。如陷入非法的校园贷，及时告知父母和学校老师，必要时及时报警。